



SMUTNÁ SPRÁVA Zomrel významný slovenský VEDEC a vysokoškolský PROFESOR! Zanechal za sebou nezabudnuteľnú stopu	2
Online, regiony.zoznam.sk, 8. 4. 2024, 0:00	
Správy	3
Rozhlas, Rádio Košice, 8. 4. 2024, 7:00	
Vedecká obec smúti: Zomrel významný výskumník a profesor! Má za sebou neuveriteľné úspechy	4
Online, pluska.sk/regiony, 8. 4. 2024, 21:16	



SMUTNÁ SPRÁVA Zomrel významný slovenský VEDEC a vysokoškolský PROFESOR! Zanechal za sebou nezabudnuteľnú stopu

8. 4. 2024, 0:00, Zdroj: kosice.zoznam.sk, Vydavateľ: Zoznam, s.r.o., Sentiment: Negatívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 51 079 GRP: 1,14 OTS: 0,01 AVE: 765 EUR

Adriana Joštiaková 8.4.2024 19:55 Pridajte komentár

Ilustračné foto. ZDROJ: zoznam.sk

KOŠICE – Tragická správa zasiahla slovenskú vedeckú obec. Na svoj posledný odpočinok sa pobral doc. Mgr. Milan Olejník, PhD. vo veku nedožitých 72 rokov.

Milan Olejník sa dlhé roky venoval výskumu slovenských dejín po roku 1918. Fascinovala ho najmä nemecká a maďarská národnostná menšina. Jeho celoživotný výskum priniesol mnoho kvalitných domácich a zahraničných štúdií a monografií, ako uvádza Spoločenskovedný ústav CSPV Slovenskej akadémie vied.

Okrem národnostných menšín sa zaujímal aj o problematiku školstva. V rokoch 2009 – 2017 odovzdával svoje drahocenné skúsenosti študentom a kolegom na Katedre histórie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**.

Počas aktívneho výskumu spolupracoval aj s Historickým ústavom AV ČR v Prahe. Mnohé skúsenosti načerpal aj zo svojho pobytu v USA, kde strávil niekoľko rokov. A patril aj ku členom Vedeckej grantovej agentúry Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky.

Vedeckej činnosti ostal verný aj po aktívnej pracovnej kariére a v roku 2023 získal za svoju vedeckú činnosť v rokoch 2005 – 2013 čestný titul emeritného vedeckého pracovníka.

Bol všestranne nadaný

Milanove záujmy boli mnohostranné. Okrem histórie sa zaujímal aj o dejiny umenia, vesmíru či hudby.

Vo svojich voľných chvíľach maľoval obrazy. Niektoré z nich budú navždy zdobiť steny Spoločenskovedného ústavu CSPV. Vo svojej umeleckej tvorbe uplatňoval najmä prvky impresionizmu, teda snažil sa zachytiť svoje dojmy a okamžitú atmosféru miesta.

Milanov odchod zarmútil mnohých

Jeho odchod na večnosť mnohých zarmútil. Dojemné slová mu zanechali jeho kolegovia. "Vynikal darom reči, optimizmom a neutíchajúcim záujmom o svoje okolie. Svojim zmyslom pre humor prinášal medzi kolegov veľa pozitívnej energie. Milan bol človekom, ktorý s nadhľadom pomáhal po odbornej, ale i ľudskej stránke," spomínajú na Milana jeho bývalí kolegovia zo Spoločenskovedného ústavu.



Správy [↗](#)

8. 4. 2024, 7:00, Relácia: **Rádio Košice**, Stanica: **Rádio Košice**, Vydavateľ: **MARK MEDIA s. r. o.**, Sentiment: **Neutrálny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**

[strojový prepis] ...*O tom, čo výsledok volieb znamená pre východné Slovensko, viac politológ z univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Gabriel Eštok. To je zaujímavé sledovať vždy pri voľbách. Východné Slovensko, najmä teda prešovský a Košický kraj, pretože vidíme, že volebná účasť je vždy najnižšia v týchto krajoch....*



Vedecká obec smúti: Zomrel významný výskumník a profesor! Má za sebou neuveriteľné úspechy

8. 4. 2024, 21:16, Zdroj: pluska.sk/regiony, Vydavateľ: News and Media Holding a.s., Autor: ner, Sentiment: Negatívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 272 917 GRP: 6,06 OTS: 0,06 AVE: 1351 EUR

V slovenskej vedeckej obci nedávno zaznela tragická správa o úmrtí doc. Mgr. Milana Olejníka, PhD., ktorý zomrel vo veku 72 rokov.

Milan Olejník bol dlhoročným výskumníkom slovenských dejín po roku 1918, s osobitným záujmom o nemeckú a maďarskú národnostnú menšinu. Jeho práca, zdôraznená Spoločenskovedným ústavom CSPV Slovenskej akadémie vied, priniesla do popredia mnoho významných domácich aj medzinárodných štúdií a monografií.

Okrem toho sa Milan Olejník venoval aj otázkam školstva, kde odovzdával svoje cenné poznatky študentom a kolegom na Katedre histórie Filozofickej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach** v rokoch 2009 – 2017.

Spolupracoval aj s Historickým ústavom AV ČR v Prahe a nadobudol mnohé skúsenosti počas svojho pobytu v USA. Bol tiež členom Vedeckej grantovej agentúry Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky.

Aj po skončení aktívnej pracovnej kariéry sa Milan venoval vedeckej činnosti a v roku 2023 bol ocenený čestným titulom emeritného vedeckého pracovníka za svoju prácu v rokoch 2005 – 2013.

Milan Olejník bol všestranným jedincem so záujmom nielen o históriu, ale aj o umenie, vesmír a hudbu. Vo voľnom čase sa venoval maľovaniu, pričom niektoré jeho diela budú trvale zdobiť steny Spoločenskovedného ústavu CSPV. Jeho umelecká tvorba sa vyznačovala najmä prvokmi impresionizmu, kde sa snažil zachytiť svoje dojmy a okamžitú atmosféru.

Jeho nečakaný odchod zanechal hlboký dojem na mnohých. Jeho kolegovia si ho pripomínajú ako človeka s darom reči, optimizmom a neustálym záujmom o svoje okolie. Jeho zmysel pre humor prinášal do pracovného prostredia veľa pozitívnej energie. Milan Olejník bol človekom, ktorý s nadhľadom pomáhal nielen po odbornej, ale aj po ľudskej stránke.

Ilustračná foto.

Autor: ner